

2023年3月20日 星期一
農曆癸卯年 二月廿九

晉江經濟報

E-mail: jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3536期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

晉江市青少年閩南語挑戰賽落幕

晉江二小、晉江三小代表隊分獲中年級組、高年級組冠軍

本報訊（記者 歐陽靈 蔡紅亮 秦越）18日，“愛晉江 說咱閩南話”晉江市青少年閩南語挑戰賽進入決賽階段，18支從初賽脫穎而出的隊伍分組別同臺比拼。最終，晉江市第二實驗小學、晉江市第三實驗小學分別獲得小學中年級組、高年級組一等獎。

本次決賽延續初賽比賽形式，分為爭先賽和決勝賽，爭先賽設有“一步棋 一步行”問答題和“你說我猜 二八步”兩個環節，決勝賽採用“趣味飛花”形式。有了初賽的經驗，各參賽隊伍隊員的配合更加默契。高年級組“你說我猜 二八步”環節中，晉江安海成功中心小學代表隊表現尤為突出，三名負責說詞的隊員形容十分精準，有多道題幾乎是秒答。尤其是形容“手表”這個詞時，三名隊員甚至異口同聲，默契程度連對手都忍不住拍手稱贊。

決賽高手如林，競爭激烈。“我們平時表現得更好，今天因為太緊張了，一些詞都說不出來。”晉江市第三實驗小學代表隊隊員吳宥欣在比賽時緊張得聲音顫抖。好在她扛住了壓力，在“趣味飛花”環節“戰”到了最後，帶領隊友奪下一等獎。



據悉，“愛晉江 說咱閩南話”晉江市青少年閩南語挑戰賽由中共晉江市委統戰部、晉江市教育局、晉江經濟報社主辦，世界晉江青年聯誼會承辦。



愛子滿月 內坑曾如意捐款500萬元

本報訊（記者 關楊娜）16日晚，晉江內坑鄉賢曾如意、蔡清閑伉儷借愛子曾佳輝滿月之際，向晉江市慈善總會捐贈善款500萬元人民幣，並以曾如意父親曾華雄的名義成立“曾華雄慈善基金”。

捐贈儀式上，晉江市人大常委主任林仁達接過捐贈牌匾，並向曾華雄頒發感謝牌匾。



廣州市福建晉江商會換屆 龍湖鄉賢洪我良當選會長

本報訊（記者 王雲霏）18日晚，廣州市福建晉江商會第二屆理事就職典禮舉行，龍湖鄉賢、聯盛（福建）紡織科技發展有限公司董事長洪我良當選新一屆會長。

活動當天還舉行了晉江市招商政策推介活動、廣州市福建晉江商會青年聯合會成立儀式，以及商會計生協會和婦聯領導班子授牌儀式。

恒安、安踏入選胡潤中國 民營企業可持續發展百強榜

本報訊（記者 柯國笠）近日，第三方研究機構胡潤研究院發布“胡潤中國民營企業可持續發展百強榜”，選出了100家最符合聯合國17個可持續發展目標的中國民營企業。其中，恒安國際、安踏體育兩家晉江企業入選該榜單。

榜單顯示，恒安國際以38.6分的指數得分位列第12位，較上一年度排名上升5位，居上榜的泉州籍企業首位；安踏體育以29.8分的指數得分位居第65名，較上一年度排名上升18位。

據悉，本次榜單調研範圍為“2021胡潤中國500強”企業，即中國最具價值非國有企業500強，信息來源為企業和行業公開信息，包括企業年報和ESG報告（環境、社會及管治報告）、CSR報告（企業社會責任報告）、SDG報告（可持續發展報告）等。

晉江規劃院——黃晶濤規劃設計大師工作室揭牌

本報訊（記者 唐淑紅）16日，“晉江規劃院——黃晶濤規劃設計大師工作室”揭牌儀式在晉江規劃院舉行。

據了解，晉江規劃院公司是由晉江市政府與天津市城市規劃設計研究總院合作成立的唯一註冊在晉江市的國有控股設計企業，主要為晉江市委、市政府提供貼身規劃設計服務。該工作室的成立，將有助於雙方加強溝通聯動、匯聚智慧源泉，在項目承接、技術創新等領域開展全方位合作。

作為著名城市規劃專家、晉江市榮譽市民、晉江規劃院公司創辦人之黃晶濤，現任天津大學教授、博士生導師，享受國務院政府特殊津貼，深耕城市規劃設計30餘年。2000年以來，黃晶濤便在晉江開展產學研實踐活動，以獨到的設計規劃理念助力晉江城市更新發展。

安海溪邊安置小區6月完工 美麗鄉村建設“再提速”

本報訊（記者 林伊婷）春意濃濃，萬物勃發。18日上午，記者在晉江安海鎮壩頭溪邊村舊村改造拆遷安置住宅小區工程項目施工現場看到，物料運輸車來往，工人們有的忙於外牆塗料施工、有的忙於鋁合金門窗材料搬運，一派熱火朝天的施工景象。

作為安海鎮壩頭溪邊美麗鄉村建設的重要項目之一，溪邊村舊村改造拆遷安置住宅小區項目規劃建設3幢11層小高層住宅及相關配套設施，總建築面積9556.45平方米，設計套房60套。

“目前，我們正在同步推進建築外牆塗料施工、鋁合金門窗安裝及室內水電工程施工，預計4月底完成外牆腳手架的拆除工作。”該項目現場施工相關負責人楊國繁介紹，腳手架拆除後還將進行室外工程施工，項目整體預計於6月底全部完工。

眼下，安海壩頭溪邊美麗鄉村二期建設正如火如荼地推進，除了安置住宅小區項目外，民俗項目上帝宮、公媽廳等正加緊建設中。同時，安海實驗幼兒園寶龍園區、溪邊村敬老院、圖書館、老人活動中心等民生項目也在加快推進。

打造晉江特色鄉村振興新樣本 安平田園夢想城鄉文旅項目有序推進

本報訊（記者 林伊婷）碧波蕩漾、微風徐徐。17日上午，在晉江安海鎮曾埭村濱溪公園旁，一頂7米多高的白色燈籠帳篷立于外曾溪畔，周圍是迎風旋轉的白色風車，與不遠處的綠色田野相映成趣，呈現出一幅靚麗的田園風景圖。

“這是繼會‘開花’的路燈後，安平田園夢想城鄉文旅項目在曾埭村打造的又一田園美景。”曾埭村黨總支書記、村委會主任王美英介紹，安平田園夢想城鄉文旅項目的落地建設，不僅為該村鄉村旅遊帶來了新看點，更推動了曾埭村傳統農業轉型升級的步伐，為全面推進鄉村振興、助力村民致富增收打開了新局面。

據了解，安平田園夢想城鄉文旅項目是晉江市級重點項目，以安平橋畔“水上田園”為特色，以安海古鎮海洋商賈文化為底色，欲打造成福建省城鄉互融、共促共建的鄉村建設新樣本。該項目遵循傳統村落與田園風光共促共建的原則，通過完善空間環境及相關服務配套，引進創新科技、文化、產業等進駐鄉村，吸引年輕人聚集，塑造科創與田園交相輝映的特色鄉村，繼而打造成以田園風光為核心、古街風貌為特色、村民內生力量為驅動的新型六次產業城鄉文旅綜合體。

項目核心區所在的曾埭村，地處安海鎮西郊，東南與安平橋景區毗鄰，村前綠水環繞，沃土千畝，是一個以農耕為主的村落。近年來，曾埭村因地制宜謀發展，借力安平橋“世遺”效應，謀劃打造安平橋景區“後花園”，這也為鄉村發展贏得了機遇。

目前，安平田園夢想城鄉文旅項目建設辦公室已入駐曾埭村，開啟前期規劃及建設工作。據悉，針對前期村中已完成流轉的土地，項目建設辦正對地塊進行梳理及規劃，目前已有部分地塊完成花卉、果疏等播種育苗工作。考慮到部分村民自耕的需要，項目建設辦還同步規劃自耕區。

羅山梧桐推進保護性修繕工作 8棟古厝先行“當示範”

本報訊（記者 曾舟萍）18日，記者從晉江羅山街道了解到，今年，羅山街道梧桐社區將推進古厝保護性修繕工作，8棟古厝將迎來新生。

“這8棟古厝中，有6棟入選晉江市第四批歷史建築名單，2棟入選晉江市第一批傳統風貌建築名單。”梧桐社區黨總支書記陳華偉介紹，社區將以修繕老厝為契機，以老厝帶動“僑”文化交流，並以“僑為橋”推動社區鄉村振興，讓社區煥發新的生機。

據悉，梧桐社區是晉江僑胞較多的社區。據不完全統計，社區海外華僑、港澳臺同

胞超2000人，而社區常住人口僅1500人。上世紀初到上世紀中期，不少鄉賢衣錦還鄉，他們建大厝、修宗祠、造洋樓，目前社區保留有各具特色的西式洋樓、番仔樓、閩南大厝等超20棟，形成了遠近聞名的古厝群。

在古厝群中，一棟立面由白石、紅磚砌築而成，名為“南源樓”的番仔樓格外引人注目。

“門窗、鐵藝欄杆的紋樣都很漂亮，磚雕也保存得很好，既有閩南特色也有僑建特色，與邊上的房子又形成了合圍。”陳華偉告訴記者，社區曾邀請不少專家對社區

老厝進行“把脈”。專家認為社區多棟建築在晉江屬罕見，極具特色。

村民陳衛永告訴記者，“南源樓”是他太叔公建的。當年鋼筋、水泥都是從俄羅斯運來的，磚是從印尼運來的。後來，老房子因沒人住，一直沒有得到較好的保護。“現在政府要進行修繕保護，我們特別高興。”

“老厝承載着幾代梧桐人的情感，也是海外梧桐人的根。”陳華偉說，接下來，社區將繼續推進古厝群的整體規劃、保護、開發工作，以老厝文化引來產業文化，推進美麗鄉村建設。

梅嶺中片區項目 敲下房屋拆除“第一錘”

本報訊（記者 賴自煌 秦越）17日上午，晉江梅嶺中片區項目敲下房屋拆除“第一錘”，標志着項目徵遷推進再提速。

當天上午9時許，拆除點早早設置好警示牌、拉起警戒線，相關工作人員值守現場，確保施工井然有序。

項目拆除的第一宗房屋為一棟二層民房。隨着大型器械揮舞着“鐵臂”向已搬遷騰空的房屋敲去，房屋拆除工作開始有序進行。

“能迅速組織開展房屋拆除工作，得益於各工作組的通力協作，更離不開群眾的配合和支持。”項目指揮部騰空拆除組工作人員表示。



據悉，梅嶺中片區項目是晉江雙創活力走廊上重要的城市節點，更是晉江打造品質之城、宜居之城、幸

福之城的重要舉措。項目規劃預計徵收土地面積約777畝，建築面積約50.4萬平方米。